

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. | № 3 (13416) | Среда, 4 января 1984 года | Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — ПО-УДАРНОМУ!

ПЕРЕКРЫЛИ ВДВОЕ

Бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова с шестого участка шахты «Комсомолец» отметила первый трудовой день годовыми результатами. Второго января бригада выполнила план, добыв 100 тонн угля. Коллектив бригады — горняки — начался с Д. Кондратьева. Все задания других звеньев бригады выполняла и отрезала почти по плану. Бригада № 324 пласта № 10 до конца года выполнит план. В работе бригады предвидится. Поэтому план на январь — 20 тысяч тонн — коллектив бригады выполнит.

Д. ЛАЗАРЕВ.

ПОБЕДА ПРОХОДЧИКОВ

Подготовители одиннадцатого участка шахтоуправления «Кольчугинское», руководит которым А. Н. Околенов, работают в эти дни нового года с хорошим настроением. Недавно они добились большой трудовой победы, впервые на строящемся сейчас Красноярском районе дойдя до угля.

Вскрыла пласт Байкаимский плетевым наклонным стволом бригада Н. В. Петрова, которая с самого начала прохождения выработки взяла высокие темпы и не снижает их по сей день. Выйти в решающую смену коллектив оказал доверие лучшему звену бригады, возглавляемому Ю. Т. Будниковым. Здесь и опытные, и молодые проходчики всегда трудятся на совесть, стараясь в каждую смену достичь максимального результата.

Оперативно и качественно справляются со своими обязанностями проход-

чики А. А. Верещагин, Г. Т. Багутдинов, Е. П. Анисимов, П. П. Лагутенко. Умело руководит действиями подчиненных горный мастер Л. А. Губин.

Коллектив подготовительного участка уверенно стартовал в четвертом году одиннадцатой пятилетки. Думается, эта победа окажется не единственной, и проходчики сделают все возможное, чтобы приблизить ввод в строй Красноярского района, в котором остро нуждается шахтоуправление в целом.

Д. ЛАРЬКОВИЧ.

УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

Коллектив шестого участка шахты имени Ярославского сумел пройти в минувшем году более десяти километров горных выработок. Это составило пятьдесят процентов всей проходки предприятия. По-ударному начали подготовители и новый год.

К примеру, второго января они прошли 32 метра горных выработок, из них десять метров — дополнительно к плану.

Лидерство на участке захватила скоростная бригада А. Е. Люкина. Один из лучших подгото-

вительных коллективов рудника при плане двенадцать метров смог пройти за сутки двадцать метров горных выработок.

Г. ТОРОПОВ.

Редактор многотиражной газеты «Советский горник».

Навстречу выборам

ВСТРЕТИТЬ ДОСТОЙНО

Рабочие камвольно-суконного комбината живут с нетерпением дождаться встречи всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР. Недавно на партийном собрании коммунистов ткацкого производства обсуждался вопрос «О задачах партийной организации производства по выполнению постановления ЦК КПСС о подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР».

Стало хорошей традицией встречать выборы — праздник демократии — трудовыми подарками. Производительной же работы можно добиться, проанализировав недостатки прошлого года, наметив пути их устранения. С этого и начали разговор коммунисты ткацкого производства.

Так, секретарь партийного бюро Т. Т. Грязнова подчеркнула, что коллектив ткачей мог сработать в прошедшем году лучше, если бы не недостатки в организации труда, большие потери рабочего времени из-за отсутствия сырья, неясно на работу по самым различным причинам. Итог: недолго 43 тысячи метров ткани

— Четвертый год пятилетки только начался, — сказала начальник производства Л. В. Курганова. — И с первых дней нужно мобилизовать себя на ритмичную работу. План у нас реальный, для его выполнения проведена и проведена замена станков СТБ-2-330 на четырехцветные, устанавливаются жаккардовые машины Ж-13 на камвольной группе, установлено 49 кареток, предусмотрена комплексная модернизация станков.

Все выступления на собрании были проникнуты заботой о том, как сделать труд более производительным.

— Хотя мы и перешли на план по качеству тканей, — отметила контролер ОТК М. В. Каллистратова, — но нам еще предьявляется по нему много претензий. Только нетерпимое отношение к браку приведет нас к выпуску продукции высокого качества.

Секретарь комсомольской организации Е. Осипова заверила собравшихся, что комсомольско-молодежные коллективы, все комсомольцы и молодежь производства будут тру-

диться по-ударному, примут активное участие в агитационно-массовой работе в период подготовки к выборам.

Подготовка к выборам идет в то время, когда по вине американского империализма произошло обострение международной обстановки. Но мы не боимся угроз, страна наша могущественна. И чтобы она была еще сильнее, надо каждому ответственно относиться к порученному делу. Эта мысль звучала во многих выступлениях.

— Чтобы достойно встретить день выборов, — говорил помощник мастера Г. В. Горохов, — должен быть положен конец неорганизованности, беспечности, нарушениям технологической, производственной дисциплины.

В принятом постановлении ткачи решили производительным трудом встретить выборы в Верховный Совет СССР и призвали к этому всех трудящихся комбината.

На партийном собрании присутствовали и выступили зав. отделом легкой промышленности обкома КПСС Л. Д. Осипенко и директор комбината В. Е. Зиновьев.

В. БЕЗКИНА.

Редактор многотиражной газеты «Ткацкий».

Трудящиеся города одобряют решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР

Долг каждого из нас

Начался четвертый год одиннадцатой пятилетки. Для коллектива центральных электромеханических мастерских прошедший, 1983 год был удачным. Мы досрочно справились с плановым заданием, выпустили дополнительной продукции более чем на 35 тысяч рублей.

«Теперь самое важное не потерять набранный темп, общий положительный настрой на дела» — эти слова из текста выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, направленного участникам декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, коммунисты, все рабочие мас-

терских понимают как целевую установку в работе. В конце декабря в ЦЭММ прошло общее рабочее собрание. Коллектив взял обязательство выпустить дополнительно продукции на сумму 16 тысяч рублей, а рабочие нашего участка — на 6 тысяч рублей. Лично я намереваюсь выполнить пятилетку за четыре с половиной года.

Декабрьским Пленумом ЦК КПСС обозначены ясные пути к тому, что будет способствовать не только выполнению, но и перевыполнению плановых заданий любым коллективом: это четкая организация социалистического соревнования, экономическая, организационная,

Намеченное — выполним

Советские люди, одобряя решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, отвечают на зов партии и правительства ударным трудом.

Очень важно с первых дней нового года взять хороший старт, сказано в тексте выступления Ю. В. Андропова, настроиться

на дальнейшее повышение отдачи в работе, без скидок на трудности, которых впереди немало.

Наша бригада сборщиков из цеха № 8 успешно потрудились в прошлом году, выполнив годовое задание в начале декабря. Сейчас стараемся не сбавлять набранный темпа. И первым шагом к этому являются высокие обязательства, взятые бригадой

Работать успешнее

Сильные силы придали коллективу нашего предприятия решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, текст выступления на Пленуме Ю. В. Андропова, в котором он обращает особое внимание на четкую организацию всей работы для того, чтобы успешно выполнить план года, в ходе его реализа-

цией — воспитательная работа в трудовых, профессиональных, комсомольских организациях, местных Советов.

Парторганизация ЦЭММ всегда стремилась найти новые пути к развитию творчества масс, обеспечению стабильной работы каждого. Наличие отдачи. Коллектив не раз занимал классные места в городском социальном соревновании.

В новом году он не намерен снижать темпов. Мы понимаем, в какое напряженное время живем. Долг каждого из нас — трудом крепить могущество Родины. Это и будет выполненным патриотическим долгом.

А. ЗЕЛЕНСКИЙ.
Электросварщик котельно-кузнечного участка ЦЭММ, коммунист.

на январь. Так, за это время мы намереваемся выдать 290950 электроламп, что на 40 с лишним тысяч больше количества электроламп, выпущенных за соответствующий период прошлого года.

Сегодняшняя успешная работа коллектива вселяет уверенность, что намеченное будет выполнено.

А. КОМ
Бригадир сборщиков цеха № 8 электр

позового года делаются большие успехи в освоении богатой ресурсами нашей страны. Мы живем в переходный период к социализму. Грессивную катастрофическую тенденцию трудящиеся в промышленности подряд, примесью водит нам следящая проба этом году. Как показал пещно, воде содержится. Н. анцы соединили, Швеция которых в ной фазе выше допустимой ствен (ТАС).



Одним из делегатов на областную партийную конференцию избран бригадир монтажников Байкаимского строительного управления кавалер орденов Знак почета и Трудового Красного Знамени Юрий Степанович Галадин. Руководимый им коллектив неоднократно добивался высоких показателей в труде.

С планом 1983 года бригада Ю. С. Галадина справилась еще в ноябре. С начала года монтажники выполнили фронтальных работ дополнительно на 20 тысяч рублей.

На снимке: бригадир Юрий Степанович Галадин. Фото М. НИКОНОВА.

По родной стране

Объединив усилия смежников

РИГА. Ускорил темпы транспортный конвейер «Судно — вагон — судно» благодаря усилиям коллектива Рижской базы технического обслуживания флота. Попутно с основной работой — ремонтом судов, систем и механизмов — теперь на предприятии ремонтируют контейнеры, платформы и другие приспособления для перевозки крупногабаритных грузов. Создание участка их реставрации прямо на причале — результат совместных усилий партийных организаций базы и порта. Ремонтники вернули народному хозяйству уже более двух тысяч контейнеров, несколько железнодорожных составов, что позволило перевезти дополнительно свыше десяти тысяч тонн грузов.

Зачем металл гладить

МИНСК. Гладить можно не только ткани, но и металл. К такому выводу пришли специалисты лаборатории упрочняющей технологии Минского автозавода. В качестве «утюга» они применили металлические ролики. Время обработки деталей по сравнению со шлифовкой сократилось в 20 раз, а их долговечность увеличилась втрое.

Рисоводство Таджикистана

ПАРХАР (Таджикская ССР). Новые зоны рисосеяния появились на сельскохозяйственной карте Таджикистана. Мелиораторы республики передали специализированному рисоводческому совхозу «Сурхоб» 500-гектарный ирригационно подготовленный массив. Он освоен в пойменной зоне горной реки Пандж. В Таджикистане идет курс на создание новых рисоводческих хозяйств в горной и предгорной зонах. Уже организованы специализированные совхозы в Кумсангирском, Пенджикентском, Науском, Ходжентском районах.

Свет хрустала

ИВАНОВО. Трудовую славу города наряду с текстильщиками успешно несут и мастера художественной обработки стекла. Их новое произведение — хрустальная композиция «Иваново — край мой любимый» пополнило экспозицию историко-революционного музея. Подвиги предков — тема борьбы на первом Совете, искорежившем эксплуатацию рабочих. Возле работы художника Тимофеев. Выступил и красавец, что ему, тему, горит стержень хрустала. А в ее узорах — мода, приключения, ситуации.

НАШ ТЕАТР



Одним из первых на камвольном-сукольном комбинате инициативу коллектива Ивановского хлопчатобумажного комбината по увеличению производства товаров народного потребления и улучшения их качества поддержали ленточницы бригады Любови Григорьевны Кузнецовой. Они обязались план 1984 года выполнить на месяц раньше срока, выпустить дополнительно 22 тонны гребенной ленты, на 5 процентов повысить против планового выход продукции первого сорта. На снимке: бригада Л. Г. Кузнецовой. Фото Ю. ЗАБРОДИНА

Резерв рабочего класса ОТЗОВЕТСЯ СТОРИЦЕЙ

Каждому отцу и матери хочется видеть своих детей счастливыми, здоровыми, трудолюбивыми. Но чтобы стали они такими, одно желание недостаточно. Воспитание — это напряженный труд. Дети вырастают, уходят в самостоятельную жизнь, и очень важно, чтобы на их пути были чуткие педагоги, заботливые наставники. Но еще лучше, если их добрыми помощниками будут оставаться и родители.

Мои сыновья учатся в СГПУ № 17. Старший сын Андрей в этом году заканчивает училище, а Алексей учится на первом курсе. В течение трех лет я постоянно бываю в училище, являюсь членом родительского комитета и вижу, сколько усилий прилагает инженерно-педагогический коллектив, чтобы вырастить наших детей не только хорошими мастерами, но и истинными патриотами своей Родины. Стало традицией в училище начинать 1 сентября Ленинским уроком — уроком мира, где дается направление всей работы с учащимися в течение года. Ежегодно проводятся смотр-конкурсы политического плана, стиха, песни. Сколько выдумки, творческого отношения к поручениям вызывают такие мероприятия! Присутствовать на них — это значит пережить

пропели, что буря все отгремела» звучали как бы призывом к дальнейшим действиям.

Вообще в СГПУ № 17 активно участвуют в марше советской молодежи «Я голосую за мир». Здесь проведены классные часы. Ребята собрали подписи и послали открытки протеста в США, Англию, ФРГ, Италию. Очень важно нам, родителям, поддерживать такое движение молодежи, рассказывать о том, какой дорогой ценой досталась нам победа в минувшей войне. Преподаватели В. Ф. Губина, Л. М. Бороздина на уроках истории ежедневно проводят пятиминутки, где освещаются текущие события в мире.

Но если дома родители не беседуют со своими детьми при чтении газет, а может быть, даже и подписку забывают вовремя оформить, то можно ли гарантировать рост политического сознания наших детей? Вот почему еще бывают случаи, когда дети считают свое участие в каких-либо событиях, мероприятиях не обязательным, привыкают жить по принципу «моя хата с краю». А нам надо вырастить своего ребенка гражданином, которому до всего есть дело.

Правильную позицию занимают те родители, которые, не считаясь со временем, помогают мастерам и преподавателям в такой большой и важной работе. Л. КУВШИНОВА. Работница производственного управления бытового обслуживания.

Наука — производству

В настоящее время высокопроизводительные комплексы дают в нашей стране 70 процентов подземной добычи угля. Они механизмируют процессы отбойки, погрузки, транспортировки топлива и крепления очистных забоев. Применение различных комплексов позволяет сократить число людей, занятых под землей, уменьшить долю ручных работ, но не решает всех проблем, связанных с охраной труда шахтеров. Они по-прежнему работают в забоях, и им нужно обеспечить безопасные условия работы. К тому же нужно учесть, что по мере развития угледобычи подземным способом шахты становятся глубже. Например, в До-

ОХРАНЯЯ ТРУД ШАХТЕРА

нежном угольном бассейне в среднем за год на глубину растет на 15—17 метров. Есть шахты, где горнякам приходится спускаться под землю на километр и более. С увеличением глубины возрастает число пластов с нестойкими боковыми породами, содержание газа, температура пород, пожароопасность. Все это ставит новые задачи в деле обеспечения безопасности.

Вести из партийных организаций С ЗАБОТОЙ ОБ ЭКОНОМИИ

В повестку дня очередного партийного собрания камвольно-сукольного комбината был внесен вопрос об экономном использовании топлива и горюче-смазочных материалов на предприятии. Выступившая на собрании секретарь партийного комитета Л. А. Коновальчук ознакомила присутствующих с работой, ведущейся по выполнению постановления партии и правительства, касающегося вопросов экономии. В авангарде борьбы за экономно топлива, сырья и материалов должны идти коммунисты, отметила Л. А. Коновальчук.

В своем выступлении заместитель директора по снабжению В. А. Веласов отметил, что на комбинате организован сбор и вторичное использование отработанных горюче-смазочных материалов. За прошедший год таким образом сэкономлено его 40 тонн. Слесарь ткацкого цеха В. Шимолин обратил внимание на то, что еще есть случаи бесхозяйственного использования технических масел, предназначенных для смазки станков. В. Шимолин предложил усилить контроль за расходом их.

В выступлениях помощника мастера прядильного производства С. Локтионова, слесаря отдела главного механика В. Горбунова были вскрыты причины неудовлетворительного состояния дел на некоторых участках, внесены конкретные предложения по их улучшению. Коммунисты приняли постановление, нацеливающее каждого рабочего и служащего комбината на неукоснительное выполнение требований партии и правительства.

ВНИМАНИЕ — ВОСПИТАНИЮ

На очередном заседании партийного комитета шахтоуправления «Кольчугинское» был рассмотрен вопрос «О работе комитета ВЛКСМ по идеологическому, трудовому и нравственному воспитанию молодежи предприятия». Выступивший с докладом секретарь комитета комсомола С. Шамин отметил, что комсомольцы своей ударной работой внесли достойный вклад в выполнение шахтоуправлением плана 1983 года. Высока была и общественная активность основной части союзной молодежи. Вместе с тем отмечалось, что еще не все члены ВЛКСМ являются авангардом молодежи у себя в коллективах. Есть случаи нарушения ими трудовой и производственной дисциплины, недостаточно активно посещаются комсомольцами политзанятия в системе комсомольского просвещения. В своем выступлении директор шахтоуправления Л. Ф. Вилло подчеркнул, что сейчас на предприятии молодые рабочие составляют более трети трудящихся, и решение производственных вопросов в новом году будет зависеть во многом от них. В принятом постановлении парткома обязал секретаря парткома и секретарей комсомольских организаций участков и цехов практиковать системную подготовку ведения мероприятий воспитательного характера. В. АЛЕКСАНДРОВА.

Увеличение прослойки среди всегда было одной из важнейших задач организации шахты «Табьская». Недавно ком. утвердил решение о приеме в кандидаты члены КПСС заместителя начальника участка бригады капитальных работ Г. А. Архипова, «продуктика» участка № 4 Ф. С. Фатхутдинова, породообразователя участка техкомплекса Л. С. Буринину, ведущую профессиональную библиотеку шахты И. А. Мохову и электрослесаря участка № 12 С. А. Щербинина. Инициативность, беспокорство за состояние дел в своих коллективах — вот что отличает этих людей. Члены парткома выразили уверенность в том, что будущие коммунисты оправдают высокое доверие своих товарищей. Н. ЮБКО. Заместитель секретаря парткома по идеологической работе.

МОЛОД ПОПОЛ

Для борьбы с пылью на шахтах помимо систем пылеподавления на выемочных комбайнах широко применяется предварительное увлажнение угольного массива. Однако увеличение глубины разработки пластов, а в ряде случаев неблагоприятные горногеологические условия усложняют работы по наплетанию воды и, как следствие, приводят к снижению эффективности данного метода борьбы с пылью. Советские специалисты предложили новые средства и способы увлажнения пластов, позволяющие снизить запыленность воздуха при их разработке до 80 процентов. Эти средства — насосная установка УНР, которая автоматически изменяет параметры нагнетания в зависимости от фильтрационно-коллекторских характеристик пластов; химический реагент синтанол ДТ-7 для улучшения смачиваемости угля; технология увлажнения пластов с предварительным тампонированием трещиноватых зон массива. Если при внезапном выбросе угля или газа воздух в забое станет непригодным для дыхания, и люди,

К 40-летию Великой Победы

Выпуска 1940 года...

На днях в общежитии медучилища состоялась встреча за «круглым столом» с ветераном войны и труда, отличником здравоохранения, фельдшером первой категории Анастасией Алексеевной Белевой.

Анастасия Алексеевна — выпускница нашего училища 1940 года (второго выпуска). Проработав один год, она добровольно пошла на фронт, попав в состав сформировавшейся в кубассе 376-й стрелковой дивизии. А. А. Белева принимала участие в боях за освобождение Ленинграда, Пскова, других городов. Медицинские работники сыграли большую роль в победе над врагом. Не жалея сил, в особо трудных условиях, выжила она раненых, снова возвращая их в строй.

Анастасия Алексеевна показала нам и о памятных делах с одноклассниками. С некоторыми из них до сих пор поддерживают переписку. Сейчас Анастасия Алексеевна трудится в 1-й поликлинике. Каждому кому приходится у нее в обрете слово, организации нашего района и трудовой деятельности ее отдают должное.

А в память о деятельности Анастасии Алексеевны на ее месте в здании училища в актом «Поиск» по инициативе ветеранов была организована эта встреча. В знак благодарности гостющая в гостях Елена Киреева подарила ветерану сувенир.

Работа очень благодарна Анастасии Алексеевне за ее интересный рассказ. Мы родом из Междуречья, приехали учиться в незнакомый нам ранее Ленинск-Кузнецкий, и нам было очень приятно узнать о боевых и трудовых буднях этой удивительной женщины.

**М. РОГАЛЕВА,
С. НАУМИЧЕВА.**

Члены клуба «Поиск» медицинского училища.

Состоялась 10-я сессия Полысаевского поселкового Совета народных депутатов. На ней были обсуждены план социально-экономического развития поселка на 1984 год и итоги его выполнения в 1983 году, а также рассмотрены вопросы о бюджете поссовета на 1984 год и отчет об исполнении бюджета за 1983 год.

С докладом выступила на сессии заместитель председателя исполкома **А. П. ВАСИЛЬЕВА.**

Решения майского, ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, выводы и указания товарища Ю. В. Андропова, сказала в своем выступлении докладчик, вызвали всеобщую поддержку и одобрение трудящихся, новый подъем социалистического соревнования за выполнение поставленных нашей партией и правительством задач.

С такими результатами мы пришли к сегодняшнему дню? Из пяти угольных предприятий справляются с планом добычи угля шахта «Заря», разрез «Моховский» и Ленинское шахтоуправление, а в реализации продукции — шахта «Октябрьская», разрез «Моховский» и Ленинское шахтоуправление. Горняки разреза «Моховский» Ленинского шахтоуправления досрочно завершили задание трех лет пятилетия. Ритмично работал в 1983 году комбинат коммунальных предприятий — план по обслуживанию им выполнен на 109 процентов.

Этот Полысаевский завод крупнопанельного домостроения работал со сбоями и не справился с планом по выпуску панельного железобетона.

Полысаевским строитуправлением освоено капитальных вложений по всем видам финансированья на 313 тысяч рублей меньше задания. Неудовлетворительно работала также в поселке служба быта, выполнившая план всего на 86,4 процента.

Товарооборот хотя и увеличился по сравнению с 1982 годом на 1031 тысячу рублей, однако годовое задание по продаже продовольственных и промышленных товаров оказалось невыполненным.

В 1983 году были решены некоторые вопросы социального характера. В

Советы и жизнь

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В сентябре начались занятия в новом учебном корпусе СГПТУ № 25, вошел в строй детский комбинат «Колокольчик» на 140 мест, в новых помещениях открыты магазины «Старт» и «Книжки».

Что касается продовольственной программы, то ее успешно решают шахта «Октябрьская», разрез «Моховский», Полысаевский завод КПДС, Ленинское шахтоуправление, шахта «Полысаевская». Этими предприятиями продано 45 тонн мяса, 7,5 тонны огурцов, 960 килограммов меда.

Вместе с планом социально-экономического развития, отметила далее докладчик, исполком представляет на рассмотрение и утверждение бюджет поселкового Совета на 1984 год по доходам и расходам в сумме 1314,5 тысячи рублей с оборотной кассой 50 тысяч рублей. По сравнению с 1983 годом бюджет увеличивается на 50 тысяч рублей. Расходы на социально-культурные мероприятия составляют 1213,4 тысячи рублей.

З. Е. Панкратова, председатель плано-бюджетной комиссии, сказала в своем выступлении, что выполнение плана по поступлениям доходов в 1983 году более качественное, чем в 1982 г. Однако некоторые руководители бюджетных учреждений неэкономно расходуют средства, допускают случаи, когда планируется одно, а приобретается другое, а в конце года закупаются излишние материалы и, как следствие, создаются сверхнормативные остатки.

Коммунистическая партия проявляет большую заботу об улучшении торговли, общественного питания и бытового обслуживания трудящихся, отметила Р. Ф. Хромова, председатель постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию. Однако в поселке до сих пор нет специализирован-

ного магазина по торговле овощами, отвечающего современным требованиям. Руководство шахты «Октябрьская» недопустимо затянуло капитальный ремонт магазина № 15. Не отремонтирован павильон магазина № 31, нет в поселке даже молочного кафе. Сдаст позиции магазин «Заря». Здесь теперь часто бывает, товар есть, а в торговый зал его не выносят — некому фасовать. Или на базе товаров в достатке, а в магазинах их опять же нет из-за низкой оперативности работников торговли.

Некоторые службы быта расположены в непригодных помещениях: фотография, мастерская по ремонту сложной бытовой техники. Да и режим работы их неудобен для клиентов.

План товарооборота по общепиту не выполнен. Плохо работает буфет на шахте «Октябрьская». Мал охват шахтеров горячим питанием — 30—40 процентов.

Заведующая яслями № 9 С. Н. Конева сказала, что в больнице № 5 хорошо отремонтировано детское отделение, Полысаевским заводом КПДС произведен ремонт отопительной системы. Однако не решен вопрос ремонта гинекологического отделения, здание находится в аварийном состоянии.

На сессии по обсуждаемым вопросам выступили также завуч по воспитательной работе школы № 44 О. В. Конева, начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства Л. И. Чурикова, инспектор по коммунальному хозяйству Н. Е. Гаврилова.

Сессия приняла развернутое решение о плане социально-экономического развития поселка на 1984 год, одобрила бюджет на 1984 год и утвердила исполнение бюджета за 1983 год.

П. ЯГУНОВ.
Народный депутат,
корреспондент.



В Соединенных Штатах проходит демонстрация протеста против агрессивного курса администрации Рейгана, ставящей целью силой оружия навязать свою волю другим странам и народам, обеспечить США доминирующие позиции в мире.

На снимке из газеты «Пиллз уорлд»: участники манифестации в университетском городе Беркли (штат Калифорния) требуют вывести американские войска с территории Гренады и положить конец политике вооруженного вмешательства во внутренние дела других государств.

(Фотохроника ТАСС).



ЧИЛИ. Ушедший год ознаменовался выступлениями миллионов чилийцев, протестующих против политического угнетения и катастрофического положения в экономической стране. В ответ фашистская хунта еще более ужесточила практику преследований и задержаний, арестов и обид. Чилийцев арестовывают, сажают в тюрьмы по политическим мотивам, многие из них объявляются «пропавшими без вести». За время правления хунты в результате пыток, жестокого обращения от рук палачей погибли 30 тысяч человек.

На снимке: родственники политзаключенных, пришедшие к зданию Центра национальной безопасности, были арестованы полицией Сантьяго.

Фото АП—ТАСС.

КОРОТКО

АДДИС-АБЕБА. С призывом активизировать борьбу за ядерное разоружение, против военной угрозы обратился ко всем государствам Африки исполняющий обязанности генерального секретаря Организации Африканского Единства (ОАЕ) Питер Ону. Руководитель ОАЕ призвал африканские страны развивать сотрудничество во всех областях с целью упрочения их экономической независимости.

МАНАГУА. Сальвадорские патриоты совершили одну из самых смелых операций с начала вооруженной борьбы против диктаторского режима. Они атаковали и захватили армейские казармы пехотной бригады правительственной армии, расквартированные на севере департамента Чалатенанго.

ТОКИО. Управление национальной обороны (УНО) Японии завершило разработку основных положений нового пятилетнего плана наращивания вооруженных сил страны. Милитаристская программа предусматривает значительное усиление огневой мощи всех видов вооруженных сил, расширение их боевых возможностей.

ПАРИЖ. Французские власти прибегли к помощи полиции, чтобы заставить

ВАШИНГТОН. Новый год члены конгресса США встретили в приподнятом настроении — с 1 января жалование конгрессменам увеличилось почти на 4 тысячи долларов и превышает 72 тысячи долларов год. Агентство ЮПИ сообщает внимание на то, многие из законодателей располагают многомиллионными состояниями, являясь завидное явление, когда речь идет о собственном кошельке, они в то же время ничего не делают для улучшения положения рядовых граждан США. В самой богатой стране западного мира 35 миллионов людей живут ниже «уровня бедности».

БОНИ. Катастрофическую загрязненность предными химическими примесями показала последняя проба воды Рейна. Как показал анализ, в воде содержатся нанцетогенные соединения, концентрация которых в сто раз выше допустимой нормы. (ТАСС).

В № 242 «Ленинского шахтера» за 1983 год была опубликована корреспонденция «Несвиста в белом халате». В ней речь шла о неадекватном отношении врача-травматолога К. Е. Ларина к больному.

Меры приняты

Корреспонденция проработана в коллективе

врачей травматологического пункта. К. Е. Ларина объявлен выговор, запрещено совместительство на полставки сроком на три месяца. Заведующему травматологическим пунктом В. В. Бочкову объявлено замечание за лживую воспитательную работу в коллективе.

А. ЗЕЛЬМАН.
Заведующий горноздравотделом.

например, передвижную установку ПСН, обеспечивающую воздухом четырех шахтеров в течение 70 минут. За это время можно восстановить нормальную вентиляцию или придти на помощь горноспасателя. Применяются и респираторы. В частности, горноспасатели пользуются респиратором, в баллоне которого 400 литров кислорода. Этого количества хватает на четыре часа.

С тех пор как существуют шахты, большую опасность для горняков представляет угроза взрыва рудничного газа. Для предотвращения этого грозного явления проводят дегазацию участков и выработку прострочивая. Используются переносные

устройства, сигнализирующие о наличии метана, а также системы автоматического контроля, информирующие о концентрации этого газа. Они регистрируют данные, а также отключают оборудование при взрывоопасной концентрации метана.

Эффективно созданное в нашей стране малогабаритное устройство «Сигнал-2», которое дает звуковой и световой сигналы при предельно допустимой концентрации метана. Если же концентрация превышает норму, специальное метан-реле автоматически отключит подачу электроэнергии на выемочный комбайн: работать в забое нельзя и нужно срочно его покинуть. В опасных

зонах (с точки зрения выбросов угля и газа) очистные работы ведутся с применением регионального способа предупреждения выбросов, так называемой предварительной пластовой дегазации.

В выработках иногда происходит самовозгорание угля. Работу горноспасателей, которые тушат эти пожары, в определенной мере облегчает техника. Например, обнаружить скрытый очаг пожара позволяет пирометр «Квант-РТ», измеряющий на расстоянии тепловое излучение. Там, где оно выше, и находится очаг.

Подземные пожарные используют аппарат «Вихрь», предназначенный для длительной, интенсивной пода-

чи порошка в очаг пожара при дистанционном тушении в горизонтальных и наклонных выработках. Установка «Бура» позволяет на расстоянии тушить пожар последовательно или одновременно порошковым и пенной. В арсенале горноспасателей — пеногенераторная установка «Эюга», генератор инертных газов. При сжигании керосина в этой установке выжигается кислород из дыхательной атмосферы, и пожар идет на убыль.

Все названные новинки науки и техники позволяют механизировать и автоматизировать добычу и обогащение угля, улучшить охрану труда шахтеров.

Б. ЕГОРОВ.
(АПН).

Спорт

СИЛЬНЕЙШИЕ В КУЗБАССЕ

В последние дни декабря в г. Кемерово проходила гонка сильнейших лыжников Кузбасса. От ашского города выступали южные спортсменки ЮСШ «Труда» и «Спартак».

В сборную Кузбасса среди школьников вошли Олег Корчиков, Анатолий Перминов, Лена Милеева, Лена Дорофеева. А 21 февраля в Свердловске будут проходить отборочные соревнования для участия в чемпионате СССР. Туда отправятся Алла Дмитриева, Ирина Кичкина, Олег Корчиков.

В сборную Кузбасса среди школьников вошли Олег Корчиков, Анатолий Перминов, Лена Милеева, Лена Дорофеева. А 21 февраля в Свердловске будут проходить отборочные соревнования для участия в чемпионате СССР. Туда отправятся Алла Дмитриева, Ирина Кичкина, Олег Корчиков.

В. РАЗУМОВ. Старший тренер областного совета ДСО «Труд».

Чтобы сбылись надежды

Обязательный процесс у спортсменов непрерывен. О том, чем сейчас, в зимнюю пору, живет детско-юношеский спортклуб «Юность» шахты «Комсомолец», рассказывается в этой корреспонденции.

Признаться, увиденное незабываемо. Вечер стал своего рода отчетом юных перед общественностью, ветеранами, родителями.

На мой взгляд, самым волнующим был момент принятия новичков в члены спортклуба. Каждому подростку были вручены значок, форма, членский билет, сувенир.

Сидели мы в зале как гости. Радовались за хозяев. Немного им завидовали. Ведь что-то из того, чем обладают кемеровские мальчишки, есть и у нас.

Предвижу, что у хозяйственников возникнет вопрос: чьими руками выполнять ремонтные работы? Ответу: руками старшекласников школ № 42, 36 и комсомольцев шахты.

В зимние каникулы младшие воспитанники «Юности» поедут в Осинники, где будет разыграно первенство области на новогодний турнир по футболу, который организует СДЮСШОР Кузбасса. Ребятам предстоит играть с футболистами СДЮСШОР Урала и Сибири. Хорошо, конечно, ездить в гости. Но хотелось бы и у себя принимать иногородние команды. Надеемся, что мечты сбудутся в новом году.

А. МАКАРОВ. Председатель совета колледжника физкультуры.

Ноябрь, декабрь, по сути, должны бы явиться передышкой для спортсменов: декабрь — футбольный сезон, впереди — хоккейные баталии. Ведь практически юности все ребята-футболисты зимой становятся коньки. Однако получился так, что футбольный сезон оказался продолженным. Месяц назад наш спортклуб был приглашен в товарищеские встречи с специализированным футбольным клубом «Заря» производственно-объединения «Кузбасс-электромотор».

Мы подготовили и выставили на эти соревнования три команды разного возраста. Все три матча закончились победой наших ребят. Но вот интересно: мы тренируем наших воспитанников, испытываем их. Оборотом, поездка в гости вызвала чувство открытости, поводила светлые мысли, мечты. И вовсе не потому, что встреча, если хотите, носила характер престижности: играли-то мы командами, носящими титулы чемпионов Кузбасса, Сибири и Дальнего Востока.

Во-первых, нам было приятно играть в прекрасном спорткомплексе заво-

да «Кузбасс-электромотор». Неудивительно, что команда спортклуба «Заря» сумела достичь таких высоких результатов. Воспитанием юных спортсменов здесь занимаются все ребята-футболисты. Тренируют их бывшие игроки сборной Кузбасса В. Русанов и С. Васютин. Сегодня в клубе более 100 подростков, играющих в командах шести возрастных групп.

Во-вторых, сам по себе тренировочный процесс не привлекаетел для ребят. Тренеры «Зари» нашли выход. Они насытили занятия романтикой. Каждое из команд, благодаря заботе администрации, профсоюзному комитету предприятия, имеет свою форму, эмблему клуба. Летом в лагере предприятия устраивают «малый чемпионат» мнго, где команды представляют какую-то страну, прославившуюся футболистами. В зимнюю пору детвора коллективно выезжает на товарищеские встречи с командами спортклубов других городов.

Ежегодно в ноябре в заводском клубе проводятся вечера посвящения на футбол. Побывали на таком вечере после товарищеских матчей и мы.

состоянии построить новый спорткомплекс. Но ведь можно было бы рационально использовать уже имеющееся. Почти десятилетие пустует, разваливается здание возле школы № 36. Когда-то там было шахтерское общежитие. Потом в нем открыли филиал школы № 36, где оборудовали мастерские, спортзал. Сегодня же под полусгнившей крышей живут лишь мыши. Сотни ребят прилегающих районов (где, кстати, недостаточно культурно-просветительных учреждений) могли бы проводить досуг в созданном здесь спорткомплексе, будь отношение взрослых к ним иным.

Предвижу, что у хозяйственников возникнет вопрос: чьими руками выполнять ремонтные работы? Ответу: руками старшекласников школ № 42, 36 и комсомольцев шахты.

В зимние каникулы младшие воспитанники «Юности» поедут в Осинники, где будет разыграно первенство области на новогодний турнир по футболу, который организует СДЮСШОР Кузбасса. Ребятам предстоит играть с футболистами СДЮСШОР Урала и Сибири. Хорошо, конечно, ездить в гости. Но хотелось бы и у себя принимать иногородние команды. Надеемся, что мечты сбудутся в новом году.

А. МАКАРОВ. Председатель совета колледжника физкультуры.

КИНО
Кинотеатр «Победа»
ЗНАХАРЬ (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21), ВОЛШЕБНЫЙ КОВЕР (14.15), Малый зал КАРНАВАЛ (2 серии) (16, 18.30).
Кинотеатр «Сибирь»
ЭКИПАЖ ДЛЯ СИНГАПУРА (12, 16, 18, 20, 22), ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ТВОЯ ЛЮБОВЬ (2 серии) (17, 20), МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕНТЯИКА (16).
ДК им. Ленина
ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107 (18, 20), ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (15).
ДК ш. «Польсасевская»
УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (18, 20).
Клуб ВФСО
ПРИЧАТНОЕ СЧАСТЬЕ (2 серии) (17, 19.30).
Кинотеатр «Родина»
МЫ ИЗ ЧАХА (11, 16, 17.50, 1.30, 21.30), СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (9.30, 14).

Центральный ДК
7 января
Приглашаем на НОВОГОДНИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ БАЛ. Начало в 20.30.
Производится предварительная продажа билетов.
Администрация.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
Бюро бытовых услуг принимает заявки на перепечатку текстов. Часы работы с 9.00 до 18.00.
Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87а-23.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» приглашает на работу квалифицированную машинистку.

В цветочном цехе имеются в продаже надгробные памятники, ограды. Здесь также можно заказать духовой оркестр для сопровождения похорон.

Ленинск - Кузнецкое РСУ бытового обслуживания треста «Кузбассремстройбыт», расположенное по ул. Кооперативной, 14, имеет в большом количестве стеклоплитку, белила, шифер для кровли, гаражные ворота.

Матрацы цех имеет заказы на изготовление матрасов для бытового назначения. Часы работы с 9 до 19.00.
Обращаться: пр. Кирова, 8, 2-08-73.

Работы по ремонту выполняются в течение недели. Заказы принимаются ежедневно с 8 до 20 часов, в субботу с 9 до 18 часов, перерыв с 12 до 13 часов. Телефоны: 4-24-28 и 4-24-05.

Фабрика предлагает услуги — чистка паровых котлов. Также могут заменить перинки.
Заказы принимаются по телефону, так и безличных расчетов.

Ленинск - Кузнецкая автошкола ДОСААФ производит набор на курсы по подготовке водителей категории «А» (мотоциклисты) и повышения квалификации на 1, 2-й классы.
Начало занятий с 10 января 1984 года. Адрес автошколы: пр. Кирова, 128.

Во время зимних каникул фабрика «Зимчистки» предлагает в короткий срок почистить школьную форму. Оплата этого вида услуг уменьшена наполовину.
Адрес: ул. Партизанская, 55, телефон 2-02-02, Горбытуправление.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив Ленинской ПМК скорбят по поводу смерти старшего прораба
ВАСИНА
Владимира Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты Ленинского шахтостроительного управления № 2 глубоко скорбят по поводу смерти заместителя начальника управления по производству
ВЫБОРНОГО
Виктора Георгиевича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного

Администрация, партийный, шахтный комитет и участок ЭСХ шахты имени Кирова глубоко скорбят по поводу смерти заместителя начальника Ленинского ПСУ № 2
КРИВОВА
Анатолия Петровича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного
Редактор С. П. БАРАНОВ.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста «Ленинскшахтострой» глубоко скорбят по поводу смерти заместителя начальника Ленинского ПСУ № 2
ВЫБОРНОГО
Виктора Георгиевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Слушая землю

В Гармском районе Таджикистана работает комплексная сейсмологическая станция (КСЭ) Института физики Земли АН СССР. Сейсмологические наблюдения круглосуточно ведутся, регистрируются даже слабые колебания. Автоматические сейсмические станции передают информацию о землетрясениях в Центр по сейсмологии АН СССР. Обработка и анализ данных осуществляется учеными. Проблема прогноза землетрясений может быть решена только на основе комплексных, всесторонних исследований процессов, происходящих в земной коре. Вот почему в КСЭ, наряду с традиционными сейсмологическими исследованиями, земная кора зондируется мощными электрическими импульсами, проводятся лазерные измерения медленных движений земной поверхности, изучаются изменения магнитного поля, режима подземных вод, проводятся геологические и многие другие исследования. Начато также изучение поведения некоторых животных накануне землетрясений.
Современные ЭВМ позволяют не только оперативно обработать экспериментальные данные, но и вплотную подойти к созданию автоматизированных систем прогноза землетрясений.
На снимке: центральный пульт управления сейсмической станцией «Гарм», куда круглосуточно поступает вся информация от географических приборов, расположенных в толще гор. За пультом — стар-



ский инженер А. Н. Левчук. Фото С. ЖУКОВА. (Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 41 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ 73, ОП 23005.